

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Советский МЕДИК

Орган партбюро, дирекции, комитета комсомола, профкома и месткома Минского государственного медицинского института

№ 39(120) Среда, 31 декабря 1958 г. Цена 20 к.

1959

С Новым Годом!

МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР

ТЕЛЕГРАММА

Адрес:

(МИНСК МЕДИНИСТИТУТ)

КОЛЛЕГИЯ МИНЗДРАВА БССР СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ СТУДЕНТОВ ЗПТ ПРОФЕССОРОВ ЗПТ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ЗПТ СОТРУДНИКОВ ЗПТ ДИРЕКЦИИ ИНСТИТУТА НОВЫМ 1959 ГОДОМ ЗПТ СЛАВНЫМ ЮБИЛЕЕМ 40-ЛЕТИЯ ВССР ЗПТ ЖЕЛАЕТ ДАЛЬНЕЙШИХ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ ПОДГОТОВКЕ ВЫСОКОКАЛИФИЦИРОВАННЫХ ВРАЧЕБНЫХ КАДРОВ ЗПТ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ ТЧК

МИНИСТР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ВССР

ИНСАРОВ

# Партии слава! Слава тебе бело

## Рапортую Родине

На протяжении многих веков белорусский народ угнетали литовские феодалы, польские магнаты, царское самодержавие с многочисленной армией чиновников, помещиков, торговцев и капиталистов. Белорусские земли пытались захватить и немецкие фашисты. Однако белорусский народ, при повседневной помощи великого русского народа и народов братских республик, под руководством партии Ленина, нашел в себе силы сохранить свою культуру, отстоять свое право на свободный труд и образование Белорусской Советской Социалистической Республики.

Первого января 1959 года труженицы Белоруссии торжественно празднуют 40-летие со дня образования БССР и в этот день подведут итоги своей борьбы и своего труда, наметят мероприятия, обеспечивающие выполнение грандиозного плана семилетки, плана строительства коммунистического общества.

В торжественный день празднования 40-летия БССР профессорско-преподавательский коллектив, сотрудники и студенты института, созданного после Октябрьской социалистической революции, рапортуют Коммунистической партии, Советскому правительству и белорусскому народу о своих творческих успехах и

Доктор И. СТЕЛЬМАШОНОК,  
директор института.

докладывают о своих планах на годы семилетки.

За истекшие 37 лет своей деятельности институт вырос в крупное учебно-научное заведение, насчитывающее 39 кафедр, на которых работает 324 научных сотрудника, в том числе 25 профессоров и докторов наук, 59 доцентов и более 200 ассистентов и преподавателей, из которых 91 человек имеет ученую степень кандидата наук.

Институт воспитал и передал здравоохранению республики 8468 врачей. В настоящее время в институте обучается более трех тысяч студентов. За годы семилетки институт подготовит 3660 врачей, что составит 43% от общего количества врачей, подготовленных за все предыдущие годы.

Только за послевоенные годы институт подготовил 253 аспиранта и ординатора, а в годы семилетки будет подготовлено 245 аспирантов и ординаторов. Аспиранты и ординаторы — армия квалифицированных специалистов, будущих научных работников и специалистов районных и областных лечебно-профилактических учреждений.

Больших успехов институт

достиг в подготовке докторов и кандидатов наук. За истекшие годы сотрудниками института выполнено 349 диссертаций (в том числе 48 докторских). Под руководством кафедр выполнено 35 кандидатских диссертаций сотрудниками лечебных учреждений республики. В годы семилетки будет подготовлено более 200 диссертантов, в том числе 49 докторов наук.

Институтом издано 26 сборников научных работ (из них два сборника работ, выполненных студентами) издано 4 тома материалов научных сессий института. К 40-летию БССР издано два сборника научных работ (один из них — труды кафедр общественных наук) и библиография научных работ, выполненных сотрудниками кафедр за 1921—1957 годы.

Профессорско-преподавательский коллектив института ведет большую работу по решению задач, поставленных решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС и 2-й сессии Верховного Совета СССР по дальнейшему улучшению подготовки специалистов с высшим образованием.

Коллектив профессоров, преподавателей, сотрудников и студентов института готов к большой творческой деятельности на благо советского народа.



## Наши

из беседы с заместителем  
директора по научной  
работе

И. М. СТАРОВОЙТОВЫМ

ВОПРОС: Как выполнен план научных работ института за 1958 г?

ОТВЕТ: Предварительная проверка показывает, что этот план в 1958 году выполнялся успешно. Помимо плановых, на многих кафедрах выполнены внеплановые темы, по которым напечатаны журнальные статьи.

К 40-летию Белорусской ССР издано два сборника научных работ института, напечатана библиография научных работ сотрудников Минского медицинского института за 1921—

1957 гг., насчитывающая 5.140 наименований.

26—29 декабря с. г. состоялась юбилейная научная сессия мединститута, посвященная 40-й годовщине БССР. В материалах этой сессии напечатано 113 работ по различным вопросам теории и практики медицины. Сотрудниками института в 1958 году опубликовано более 250 научных работ.

ВОПРОС: Чем отличается план научных работ на 1959 год от подобных планов прошлых лет?

ОТВЕТ: План научных работ на 1959 год утвержден Ученым Советом института. По плану принято к выполнению 235 работ.

Отличием плана 1959 г. является то, что намеченные исследования посвящаются важнейшим вопросам теории и практики медицинской науки, проблемам, выдвинутым Академией наук СССР.

В научно-исследовательской работе принимают участие все профессора, доценты, ассистенты, преподаватели и лаборанты.

Увеличено число исследований по радиологии и ионизирующем излучением.

С расширением объема работ экспериментальной лаборатории научным сотрудникам предоставлена возможность больше экспериментировать. Сейчас в лаборатории работают научные сотрудники 16 кафедр, причем

выполняются 4 докторские и 7 кандидатских диссертаций. В 1959 году планируется защитить 5 докторских (Л. И. Адзерило, С. А. Прилуцкий, А. А. Грейман, А. Д. Бухавцова, И. Е. Новаш) и 25 кандидатских диссертаций. В наступившем году сотрудники нашего института напишут 7 монографий, 5 учебных пособий (кафедры фармакологии, психиатрии, истории КПСС, иностранных языков) и 157 журнальных статей.

Кроме того, под руководством кафедр 39 практических врачей выполняют кандидатские диссертации, 9 из которых предполагается окончить в этом году.

из беседы с зав. кафедрой  
микробиологии лауреатом  
сталинской премии проф.  
Б. Я. ЭЛЬБЕРТОМ

ВОПРОС: Какими достижениями встречает кафедра 40-ю годовщину БССР?

ОТВЕТ: Кафедрой микробиологии за время ее существования (с 1923 года) выполнены следующие главные работы, имеющие теоретическое и практическое значение: 1. Изучение микробиологии склеромы. 2. Систематика капсулных бактерий. 3. Экспериментальный метод изучения распространения склеромы. 4. Экспериментально-клиническое обоснование антибиотико-терапии склером. 5. Изучение микробиологии БЦЖ и экспериментальное обоснование вакцинации

## ТЕБЕ, БЕЛОРОССИЯ!

В Минск я приехал с таким намерением:  
Тебе, Белоруссия, принести поздравления!  
— Тебе, имениница, песня моя  
От чистого сердца, от самого dna!

Иду я и вижу: подарков гора —  
Тут фабрики, здания и трактора.  
А гости твои веселятся, поют  
И с гордостью смотрят на славный твой  
труд.

— Тебе, Белоруссия, песня моя  
От чистого сердца, от самого dna!  
Достойно ты встретила свой юбилей.  
Ты стала прекрасней, ты стала сильней,

## НОВОГО

против туберкулеза. 6. Изучение микробиологии туляремии. 7. Открытие высоко-эффективной вакцины против туляремии и накожный метод вакцинации. 8. Изучение изменчивости микроорганизмов с целью получения вакцинальных штаммов против кишечно-тифозных инфекций. 9. Изучение микробиологии и эпидемиологии лептоспирозов в БССР. 10. Получение высоко-активных культур актиномицетов и препарата сапромицетина для терапии грибковых заболеваний и кандидомикозов. 11. Изучение возбудителей инфекционных заболеваний БССР (дифтерии, паратифов, дизентерии, микробов кокковой группы, коклюша и др.).

из беседы с профкомом

ВОПРОС: Когда будут переведены вакцины?

На основе этих исследований выполнены как сотрудниками кафедры,

# Родина слава! русский народ!

## Коренные изменения

1 января 1959 года трудящиеся Белоруссии торжественно отмечают славную юбилейную дату — 40-летие Белорусской Советской Социалистической Республики.

За 40 лет Советской власти белорусский народ достиг огромных успехов в деле создания и развития промышленности, сельского хозяйства, своей национальной по форме и социалистической по содержанию культуры.

В 1913 году на территории Северо-Западного края (теперь Белоруссии) в больницах всех ведомств было всего лишь 6400 коек, а в больницах системы здравоохранения 4600 коек; врачей во всех ведомствах было 900, а в учреждениях системы здравоохранения — 680.

На 1000 человек населения приходилось 0,9 койки в больницах и на 10.000 населения — один врач. Врачи работали преимущественно в городах. Условия жизни для основной массы рабочих и крестьян были исключительно тяжелыми, а медицинская помощь недоступной. Не удивительно поэтому, что в 1913 году на каждую тысячу жителей умирало более 19 человек. Очень высокой была детская смертность.

Из медицинских учебных заведений на территории Белоруссии существовала только одна фельдшерско-акушерская школа в г. Могилеве.

Благодаря повседневной заботе партии и правительства об охране здоровья населения в нашей республике, уже до Великой Отечественной войны в области здравоохранения были достигнуты большие успехи. Но почти все замечательные плоды упорного, многолетнего труда народа были разрушены вероломным нападением фашистских варваров на Советскую страну. Фашисты разграбили и разрушили почти на 80 процентов сеть учреждений здравоохранения.

За послевоенные годы сеть

Министр здравоохранения  
БССР  
И. ИНСАРОВ.

медицинских учреждений была не только восстановлена, но и значительно расширена. За эти годы построены сотни областных, городских, районных и участковых больниц, диспансеров, учреждений по охране материнства и детства, санаториев и домов отдыха, санитарно-эпидемиологических станций, фельдшерско-акушерских пунктов, зданий учебных заведений. В каждом районе республики имеется многопрофильная больница, оснащенная рентгеновским кабинетом, физиотерапевтической аппаратурой и клинико-диагностическими лабораториями.

В 1958 году в системе Министерства здравоохранения БССР, в больницах имелось 47.200 коек, или одна койка приходилась на 174 человека. В республике работает свыше 10 тысяч врачей всех ведомств, или 1 врач на 820 человек, и около 40 тысяч средних медицинских работников.

В БССР имеется 3 медицинских института, институт усовершенствования врачей, 8 научно-исследовательских институтов, 14 медицинских училищ, постоянно действующие курсы.

Страна вспоминает, что царское правительство, несмотря на неоднократные просьбы общественных организаций, не смогло открыть ни одного высшего учебного заведения, а теперь в Белоруссии имеется 25 вузов, Академия наук и Академия сельскохозяйственных наук со своими институтами.

Большое значение в деле подготовки высококвалифицированных врачей для республики имеет Минский государственный медицинский институт — основная кузница врачебных кадров в Белорусской ССР. За годы своего существования ин-

ститут выпустил около 8,5 тысяч врачей, подготовил большой отряд научных работников и преподавателей и достиг больших успехов в научно-исследовательской работе. Коллективы кафедр института оказывают большую помощь органам здравоохранения в деле лечения и профилактики заболеваний. Профессорами, доцентами и ассистентами института разработано и предложено много новых методов диагностики и лечения ряда заболеваний.

Оглядываясь на пройденный Минским медицинским институтом путь, необходимо вспомнить первых профессоров-организаторов института: Бурака С. М., Выдрина М. Л., Каминского С. Д., Корчица Е. В., Кроля М. Б., Ленца А. К., Мелких С. М., Петрова Н. Т., Рубашова С. М., Титова И. Т., и других. Их честный труд по укреплению института всегда с благодарностью будет чтить белорусский народ.

Много сил внесли в создание и дальнейшее развитие института и наши старейшие профессора, которые плодотворно продолжают работать.

В предстоящем семилетии в области здравоохранения в нашей республике намечается дальнейшее расширение сети больниц, родильных домов, детских учреждений, санаториев и домов отдыха, строительство зданий медицинских учебных заведений, общежитий и т. д. Объем капитальных вложений по здравоохранению предусматривается в 1 миллиард 89 миллионов 700 тысяч рублей, что в 4,4 раза больше, чем было освоено средств за 1952-58 годы.

Перед коллективом Минского медицинского института стоят большие задачи в подготовке врачебных кадров.

Борьба за здоровье и долголетие советских людей — основная задача медицинских работников.

## ИНТЕРВЬЮ

Плакат Р. Скляровой.

### Я ПЕСНЯ МОЯ!

Ты пышешь здоровьем и в счастьи цветешь,  
Решительный голос за Мир подаешь.  
Народ твой могучий, свободный народ  
Без устали счастье свое создает.

— Тебе, именница, песня моя  
От чистого сердца, от самого dna!  
И вот Белорусь засияла в улыбке:  
Ее наградили, тут нету ошибки!

И плечи свои расправляет она  
Пусть Ленина орден сияет всегда!

И. ШАПИРО, 1-й курс.

### ОДНИ

реждений БССР и  
юкт их и кандидатов  
ической работы кавала организаций  
ических комиссий в  
е активно направ-  
оцесс МГМИ. Ка-  
и выпущено учеб-  
рактическому курсу  
Печатается также  
общей микробиологии.

ОТВЕТ: С 1-го января 1959 года. Это значит, что с этого дня все живые комнаты, ленинские уголки, кухни и прачечные будут убирать только студенты. А по выходным дням студенты обязаны будут убирать также коридоры и лестничные площадки. При снегопадах очистка территории двора, тротуаров и мостовых закрепляется за студентами. Подноска топлива будет осуществляться студентами.

Уже разработан внутренний распорядок для студентов, проживающих в общежитиях, а также права и обязанности студсовета. С нового учебного года намечается ввести такой порядок, при котором студент, начиная со второго курса, будет проживать в одном и том же общежитии,

в одной и той же комнате до самого окончания института. Жильцы сами будут производить мелкий и средний ремонт мягкого и жесткого инвентаря, текущий ремонт комнат.

ВОПРОС: Как будут обеспечены студенты путевками в дома отдыха и санатории во время зимних каникул?

ОТВЕТ: На зимние каникулы профком получает 20 путевок в дома отдыха, которые по срокам совпадают с каникулами наших студентов. Спрос на путевки в дома отдыха у нас большой, но срок использования путевок не совпадает со сроком каникул, поэтому больше получить не представляется возможным.

ИЗ БЕСЕДЫ С ГЛАВБУХОМ  
Т. В. ФОМИНЫМ

ВОПРОС: Какая экономия получается в результате перехода общежитий на самообслуживание?

ОТВЕТ: 28.500 рублей в год.

ИЗ БЕСЕДЫ СО СТАРОСТОЙ  
ЛИТЕРАТУРНОГО КРУЖКА  
А. СОКОЛОВСКОЙ

ВОПРОС: Каковы ваши творческие замыслы на 1959 год?

ОТВЕТ: Хочется видеть наш «Шприц» в своем прежнем блеске. Думаю помочь ему в этом, для чего постараюсь приложить все свои скромные силы и умение.

### ИЗ БЕСЕДЫ С ХУДОЖНИКОМ О. Б. БУРАК

ВОПРОС: Что бы вы хотели чаще видеть на страницах нашей газеты?

ОТВЕТ: Хочу увидеть в каждом номере газеты «Советского медика» юмористический отдел, в оформлении которого принять бы активное участие все наши студенты и особенно художники и литераторы, пока еще не раскрывшие своих неисчерпаемых талантов. Хочется больше веселого юмора, острой сатиры.

### ИЗ БЕСЕДЫ С СЕКРЕТАРЕМ КОМИТЕТА КОМСОМОЛА Е. ПЕТРОВИЧЕМ

ВОПРОС: Что намечает сделать комитет комсомола в новом году для укрепления комсомольской дисциплины?

ОТВЕТ: В истекшем году в нашем институте имел место ряд грубых нарушений комсомольской дисциплины со стороны отдельных членов ВЛКСМ. Всем известны позорные дела студентов Гринчик, Гордиени и других. Недостатком работы комсомольской организации института является то, что мы еще недостаточно боремся с так называемой круговой, порукой, имеющей место в отдельных группах. Мы еще не даем должного

отпора тем, кто скрывает от общественности проступки своих товарищ. Если же мы хотим искоренить случаи аморальных проступков и на-  
вести строгую комсомольскую дис-  
циплину в нашем коллективе, надо  
особое внимание обратить на преду-  
преждение проступков. Нельзя оставлять без внимания ни единой про-  
винности студента. В этом разрезе  
мы и думаем перестраивать работу  
в будущем году.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Всего в БССР имеется 403 детских и женских консульта-  
ций, 170 колхозных родильных  
домов, 429 детских яслей и  
других учреждений.

\* \* \*

В республике действует 8 научно-исследовательских медицинских институтов. В медицинских и научно-исследова-  
тельских институтах БССР ра-  
ботают 674 профессора, доцен-  
та, ассистента и научных ра-  
ботника.

\* \* \*

Общая смертность насе-  
ния Белорусской ССР умень-  
шилась по сравнению с 1913  
годом в 2,6 раза, а по сравне-  
нию с 1940 годом — почти в 2  
раза.

# Литературная страница

## Люблю тебя, Белорусь!

Я месяц была в разлуке  
С тобою, моя Белорусь.  
Тогда и познала я муку  
Тоски по тебе, и грусть.  
  
В совхозе, вблизи Кустаная,  
В пшенице густой василек —  
Единственный в поле цветок —  
Однажды случайно нашла я.  
  
И мне показалось, что этот  
Цветок в Белоруссии рос,  
Что он от родимых берез  
Ко мне добирался с приветом.  
  
Впервые тогда поняла я,  
Как сильно и верно люблю  
Цветы и поля, всю землю —  
Землю Белорусского края.  
  
Теперь по-другому я вижу,  
Как дом за домом встает.  
Мне каждый камешек ближе,  
Родной ветерок мне поет.  
  
И в день твоего рождения,  
Родная моя Белорусь,  
Я сердцем горячим клянусь  
Отдать своей жизни кипенье,  
Все силы тебе, Отчизна,  
Чтоб ты еще краше цветла,  
Чтоб ты поскорее пришла  
К мечте нашей — к коммунизму.

А. СОКОЛОВСКАЯ.

## На целине

Ты думаешь легко им было  
На месте голом и пустом,  
Где ветры жаркие бродили  
В обнимку с пылью и песком.  
Где лишь одна трава степная,  
Куда-то убегала в даль.  
Где до того земля слежалась  
Что стала твердой, словно сталь.  
В палатки их на курьих ножках  
Не забирались холода?  
Не было там их мелкой дрожью?  
А летом мучила жара?  
Ты думаешь легко им было  
После работы у костра.  
Ладони не кровоточили,  
Спина не ныла до утра?  
А утром рано подниматься —  
Неважно, спал или не спал  
Но только надо не сдаваться.  
Хоть было, что сдавал металл.  
Ты думаешь легко им было.  
А выстояли! Победили!  
Девчонки с городских поселков  
И парни с той же стороны  
В сердцах с зажалкой  
комсомольской  
Отчизны верные сыны.

А. КАШУРО,  
студент 5-го курса.

## Поздравительные телеграммы

Дирекция, партбюро, местком, профком Ереванского медицинского института шлют горячие поздравления профессорам, преподавателям, всему коллективу Минского медицинского института с сороколетием Советской Белоруссии.

Не имея возможности участвовать в юбилейной сессии института, шлем ее участникам пожелания успешной, творческой работы в ознаменование праздника трудящихся Белоруссии!

Арутюнян, Kocharyan, Karapetyan, Ovanesyan.

\* \* \*

Дирекция, профессорско-преподавательский состав Томского медицинского института поздравляют коллектива Минского медицинского института с торжественной датой — сороколетием образования Белорусской ССР и желают плодотворной работы на благо социалистической Родины!

Директор Томского медицинского института.

\* \* \*

Поздравления поступили также от коллективов Кишиневского, Ростовского и Каунасского медицинских, а также Харьковского стоматологического институтов.

## Родной Белоруссии

Труд земляков... Как нам им не гордиться!  
Где рос камыш, уж колосится рожь,  
Из труб заводов новых дым клубится,  
А стройный Минск — за день не обойдешь...

В Сибири, в Казахстане обновленном  
Был равным меж людей, любимым я и  
ценим,  
Но к ней, с беспечных лет запечатленной,  
К земле, где родился, любовь хранил.  
  
И гладь озер, как небо голубое,  
И шум садов, принесенных берез  
Мне часто снились, юность воскрешая,  
Волнуя сердце, думами до слез.

И мысленно я дом воображал,  
Где ласковая мать, отец седой.  
Я горевал, стыдясь, — их обижал  
Я тем, что не ценил их труд большой.

Теперь я взрослый — и возьмусь ли за учебу,  
Иль выйду в поле, где работал мой отец,  
Трудиться буду так, чтобы сказали гордо  
Родные и соседи — Молодец!

Чтоб расцвела ты, земля родная,  
Все силы чувств и мыслей я отдаю тебе.  
Тобой гордится вся страна моя большая,  
Верна ты Ленину во всем — в труде, в  
борьбе.

В. ДАВИДЕНКО.

...Кажуць людзі: у год раз ночкай з гуслямі

дзед

З кургана, як снег белы выходзе  
Кажуць, каб хто калі зразумеў голас той,  
Не зазнаў бы ніколі ужо гора...»

(Я. КУПАЛА, «КУРГАН»).



Рис. О. Б. Бурака.

Паміж вольных палёў Беларускай зямлі,  
На кургане, успетым Купалам,  
Дзед-гусляр пад навесам дубовых галін  
Праспявай сваіх песен нямала.

Кожны год на курган людзі слухаць ідуць  
Успаміны пра гора і катаў...  
Струны жаласна тан аб мінульым пяюць  
І звіняць перазвонам дунатаў.

Але голас мацнее, бо чуе стары,  
Як гудзе ці то трактар на полі,  
Ці камбайн, ці жалезнай птушна угари, —  
І у той песні не чутна ужо болю.

Гэты спеў, гэты голас ужо сорак год  
Зразумелы і блізкі народу,  
Бо жыццё растапіла змярцеве ўшых губ лёд,  
Дало шчасця адчуць асалоду.

А. СОКОЛОВСКАЯ.

## Премии и благодарности активным студкорам

В честь 40-летия Белорусской Советской Социалистической Республики местком института по представлению редакционной коллегии многотиражной газеты «Советский медик» за активное участие в организации материалов для газеты наградил ценными подарками: зав. отделом партийной жизни М. Ц. Баран, зав. учебным отделом П. А. Козловского, зав. комсомольским отделом К. И. Щуку, зав. отделом информации М. Н. Семенову, зав. отделом реагирования С. Н. Бондарь, зам. зав. отделом реагирования Н. Е. Глушакову, кор-

ректора газеты Б. Б. Гребенникова, художника О. Б. Бурака, секретаря-машиниста Л. Г. Юшкевич, ответственного секретаря редакции А. Т. Польщака, студкоров: Л. Бобровскую (5-й курс), Я. Бекиша (3-й курс), В. Бахановича (3-й курс), Л. Гигевича (2-й курс), В. Давиденко (2-й курс), И. Заслонову (2-й курс), В. Кухта (5-й курс), В. Куркаева (3-й курс), В. Моина (5-й курс), В. Максимова (1-й курс), Е. Матвеева (2-й курс), Э. Нарейко (3-й курс), Е. Платковского (5-й курс), Э. Савченко (1-й курс), Н. Селюжинского (2-й курс), Н. Со-

ловья (2-й курс), А. Соколовскую (4-й курс), В. Солоухина (5-й курс), Р. Склярова (5-й курс), В. Талапина (6-й курс), В. Тузкова (6-й курс), Э. Титову (2-й курс), Н. Хараменко (1-й курс), Е. Хотименко (5-й курс), А. Черникова (5-й курс). Объявлена благодарность зав. литературным отделом Н. С. Баню, зав. отделом иллюстраций И. Д. Клименко, зам. зав. учебным отделом А. И. Соловьеву, а также активным студкорам и внештатным авторам: проф. К. С. Шадурскому, доц. А. А. Ключарёву, доц. Ф. К. Горскому,

преподавателю М. М. Мищенко, В. Крысько (1-й курс), В. Буксовой (1-й курс), В. Калеко, (1-й курс), Г. Савостину (1-й курс), К. Рошене (1-й курс), Ж. Воронецкой (2-й курс), В. Шеру (2-й курс), С. Басович (2-й курс), Г. Калешиной (2-й курс), И. Доманову (1-й курс), Г. Недведь (4-й курс), Котляровой (4-й курс). А. Белинскому (5-й курс), Ф. Фельдману (5-й курс), В. Бунимовичу (6-й курс), А. Яновичу (3-й курс).

Редактор Б. КОЗЛОВ.

Зак. 2396

## Комсомольцы

Собрались студенты щумливой  
гурьбою,  
Тут песни, и шутки, и смех  
удалой,  
И в воздухе будто запахло  
весною,  
И каждый душою средь них  
молодой.

Они по-рабочему, в блузах  
одеты,  
Идет на строительство — наш  
комсомол,  
Чтоб выросло новое здание  
где-то,

Чтоб в городе нашем сад новый  
зацвел.  
Чтоб день ото дня становилась  
все красще,  
Сильней и прекрасней родная  
страна,  
Чтоб было значительней  
счастье наше,  
Чтоб ярче сияла звезда  
Октября.

Со звонкою песней и с острым  
словечком,  
И с сердцем горячим,  
и пылкой душой  
Идет комсомол за партийным  
советчиком,  
Полный любвию к Отчизне  
родной.  
И. ШАПИРО,  
I-й курс.

## Я верю

В рабочем платье хороша,  
Без пудры белолица...  
Ее не видел, но душа  
Лишь к ней, такой стремится.

Не раз в восторге замирал,  
«Она!» — шептал с отрадой.  
Но нет! — другой ее встречал  
Меж стройных липок сада...

Чужая радость, грусть, печаль  
Влюбленных не тревожит...  
Я верю: милую встречаешь  
С улыбкой выйду тоже!

И буду ль вспахивать я ширь,  
Служить в опасном месте,  
Уеду ль покорять Сибирь —  
Везде мы будем вместе.

В. ДАВИДЕНКО,  
студент 2-го курса.

## Без букета роз

Мороз...  
Кровь стынет в жилах...  
Давно не видел милых,  
Веселых черных глаз...  
Дорога занесенная,  
Злым ветром опаленная,  
Как пепел, поздний час...  
Но есть еще огонь души,  
Зима! Ты сколько ни пляши —  
Расплавлю я мороз.  
Через пургу — и вот она!  
Кругом — зима, а мне — весна,  
Но без букета роз...

Г. ЛОГОШ.